

ПЕРВАЯ ГАЗЕТА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО

Городская газета

№ 64 (20144). Среда, 20 апреля 2011 г.



ОТЛИЧИЛИСЬ В БИЗНЕСЕ

Подведены итоги муниципального этапа областного конкурса на звание лучшего предпринимателя Кузбасса. Победителей определяли в трёх номинациях: производство, инновационная деятельность, сфера услуг. Лучших результатов на производстве добилась у нас директор ООО «Вектор-РА» Л.Г. Малюгина, внедрением инноваций успешней других занимается директор ООО «Ростдизайн» Т.К. Мишина, а в сфере оказания услуг отличился индивидуальный предприниматель П.А. Елисеев, возглавляющий ритуальное агентство «Век».

Теперь они будут представлять Ленинск-Кузнецкий на региональном этапе конкурса, который проводится до 10 мая.

ЗЕЛЕНЫЙ РОСТОК

В пятницу, 22 апреля, будет отмечаться Всемирный день земли. В рамках акции «Кузбасский лес – Великой Победе» школьники и педагоги города намерены привести целый ряд различных мероприятий под общим названием «Зеленый росток».

Так ребята и взрослые из школы № 38 намерены доказать, что труд – дело чести, и посадить семена для цветов, чтобы потом высадить рассаду на клумбы. Еще они решили привести в порядок школьную территорию, некоторые объекты и улицы микрорайона, а также распространить листовки с призывом беречь окружающую среду. Коллектив школы № 20 запланировал посадку зеленых насаждений на территории школы и микрорайона. Учащиеся школы № 3 вместе с горняками шахты «Комсомолец» предполагают привести в порядок прилегающий к шахте парк и территорию сквера памяти шахтеров, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

ЗАБОТА О НАСЛЕДИИ

18 апреля широко отмечался Международный день памятников и исторических мест.

На территории Ленинска-Кузнецкого сегодня находятся 76 объектов культурно-исторического наследия, в том числе обелиски и стелы, бюсты, здания, скверы, захоронения, мемориальные доски. Каждый из них имеет статус памятника федерального, регионального или местного значения, нуждаясь в постоянном уходе. И такая работа проводится. Например, шахта имени Кирова запланировала в этом году реконструировать памятные места в Камышанском логу и по улице Кирсанова, связанные с событиями Кольчугинского восстания. Школа № 20 готовится открыть мемориальную доску, посвящённую застуженному учителю В.М. Елсукову, а школа № 7 решила увековечить таким образом память нашего дважды Героя Советского Союза А.П. Шилина – он там учился с первого до восьмого класса.

В городском краеведческом музее встретились учащиеся ПУ-14 и создатели мемориала на площади Победы, поговорив о нашем общем вкладе в сохранение наследия.

НЕ ВЕРЬТЕ МОШЕННИКАМ!

Губернатор А.Г. Тулев попросил кузбассовцев быть бдительнее, пресекая происки мошенников и аферистов.

Зная слабые стороны пожилых людей, они умело используют их в преступных махинациях, спекулируя прежде всего на доверчивости. Только за неделю под видом работников соцзащиты обманщики выманили у престарелых инвалидов сотни тысяч рублей. Делалось это под предлогом якобы надвигающейся денежной реформы. И люди отдавали им свои сбережения, не заподозрив злого умысла.

В связи с этим губернатор ещё раз напомнил: не впускайте в дома и квартиры незнакомцев, сразу же звоните в таких случаях родным, в соцзащиту или дежурную часть отдела внутренних дел. В ответ на предложение преступников немедленно бейте тревогу! Нельзя допустить, чтобы на пенсиях инвалидов и ветеранов наживались грабители, считает глава региона.

СТАТЬ НОВОБРАНЦЕМ

Первые команды ленинск-кузнецких призывников отправились на областной сборный пункт.

Тем самым началось погоняние частей наших Вооружённых Сил новобранцами весеннего призыва, который пройдёт до 15 июля. При военкомате работает медицинская комиссия, определяющая степень годности молодых людей к строевой службе. В зависимости от состояния здоровья одни признают негодными, другие вскоре примут новенькую форму, а кто-то получит отсрочку по болезни, семейному положению или учёбе. При вынесении решения о призывае на заседании комиссии теперь могут присутствовать родители. И даже более того – они вправе сопровождать сына до места службы.

Основная масса ребят будет служить в Кузбассе и соседних регионах Сибири, которая входит отныне в Центральный военный округ, охватывающий территорию от Волги до Байкала.

Служба новостей.

СЕГОДНЯ – ВСЕКУЗБАССКИЙ СУББОТНИК
ШЕФСТВО НАД СКВЕРОМ

Одними из первых сегодня выйдут на субботник работники администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа.

Уже не первый год они шефствуют над сквером возле Центрального Дворца культуры, где весной надо и деревья побелить, и старую листву выгрести, и аккуратно собрать всевозможные зимние накопления. Здесь нужны именно заботливые женские руки, которые с теплотой и любовью благоустраивают каждый уголок родного города. И сотрудницы администрации всегда проявляют в этом

деле ответственность, инициативу, настоящее рвение в самом лучшем понимании этого слова. Ведь сквер ЦДК – одна из наших визитных карточек. А по ним сразу видно, насколько бережно мы относимся к своей малой родине.

Вот почему сегодня каждый отдел администрации в полном составе выйдет на субботник, чтобы сделать город еще лучше и краше.

Е. АЛЕКСЕЕВ.



С ВЕСЕННИМ НАСТРОЕНИЕМ

Под музыку, с веселым весенним настроением выйдут на общегородской субботник учёные, технические работники и учащиеся школ города, чтобы вместе со всеми приводить в порядок городские территории.

– Для первого массового субботника этого года мы дополнительную закупили грабли, лопаты, метлы, – рассказывает директор школы № 19 Неля Григорьевна Зайцева. – Предварительно провели санитарные пятницы, работали в течение текущей недели, поэтому к общегородскому субботнику уже подготовлены. Дети младших классов приберут школьную территорию, технический персонал побелит деревья, бордюры. Мужчины, работающие в нашем образовательном учреждении, приведут в порядок ограждение. Ну а старшие классники будут трудиться на городских территориях. Поскольку ожидается, что в этот день будет жарко, привели для всех бутылированную воду.

Участники субботника школы № 2 решили навести порядок на аллее выпускников; у обелиска, установленного в честь 70-летия победы в Великой Отечественной войне, сажать деревья и кустарники. Ребята привезли из села Тарнавка 500 саженцев яблонь и вишень, чтобы украсить аллею и улицу Октябрьскую. В школе № 8 предполагается навести чистоту на спортивной площадке и стадионе, прилегающей к школе. В честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне в школе № 8 привели в порядок ограждение, убрали мусор, привели в порядок земельный участок. В парке на улице Красноармейской привели в порядок ограждение, убрали мусор, привели в порядок земельный участок. В парке на улице Красноармейской привели в порядок ограждение, убрали мусор, привели в порядок земельный участок. В парке на улице Красноармейской привели в порядок ограждение, убрали мусор, привели в порядок земельный участок. В парке на улице Красноармейской привели в порядок ограждение, убрали мусор, привели в порядок земельный участок.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

КАКИМ БУДЕТ ДЕТСКОЕ ЛЕТО

Коллегия администрации рассмотрела программу организации отдыха и оздоровления юных ленинск-кузнецкан в летний период 2011 года.

Заседание провёл исполняющий обязанности главы города И.Н. Ковалёв, а с докладом на коллегии выступила заместитель главы по социальным вопросам Е.Н. Сидоренко.

Как отмечалось, в качестве организатора всей этой работы выступает управление образования Ленинск-Кузнецкого городского округа, а сама оздоровительная кампания лета-2011 будет проходить под девизом: «Крепкое здоровье – крепкая страна!». Наши дети побывают в туристических походах и загородных лагерях, отдохнут при школах и в санаторных учреждениях, примут участие в полевых соревнованиях, работе дворовых отрядов по месту жительства и спортивных площадок, будут заняты временным трудоустройством. При этом различными формами летнего отдыха предстоит охватить 9771 ребёнка. Финансирование кампаний будет идти по соглашению

с администрацией Кемеровской области, которое предусматривает получение нами почти 14,5 млн. руб. в счёт субсидии. Ещё около 7 млн. руб. потребуется затратить на мероприятия из местного бюджета.

Лето-2011 имеет свои особенности. Наряду с небольшим увеличением стоимости путёвок, расширен возраст детей, имеющих право на оздоровление. Теперь им могут пользоваться юные ленинск-кузнецкане от 6 до 18 лет – ранее возрастные рамки составляли 7-15 лет. Неограничены они и в формах отдыха: побывав в турпоходе или школьном лагере дневного пребывания, ребята сумеют при желании поехать ещё и в загородный комплекс, и в санаторий – условия для этого созданы. Кроме того, на время летнего отдыха вводится коллективное страхование жизни детей от несчастного случая. Порядок такого страхования сейчас уточняется.

На уровне прошлого года остаётся стоимость трёхразового питания ребят, которые будут посещать лагеря дневного пребывания в школах, – 90 руб. в день. Установлено также, что работники бюджетных учреждений оплатят 15 % нормативной стоимости путёвки. Для загородных оздоровительных комплексов она составляет сейчас 13650 руб., а для детских санаториев – 17640 руб. Причём юридическим лицам (за исключением бюджетных учреждений) возможна 50 % расходов на приобретение путёвок.

Пока что в управлении образования зарегистрированы 148 заявок на организованное проведение лета-2011. Судя по ним, почти 3 тысячи юных ленинск-кузнецкан будут посещать пришкольные лагеря. Ещё 768 детей планируется вывезти в загородные комплексы, что больше прошлогоднего уровня. Из них 690 примет лагерь «Уголёк», в том числе 145 по муниципальной целевой программе «Дети города»: ребят из малообеспеченных, опекаемых, при-

влекаемых на полевые сборы. Подчёркивалось, что летняя оздоровительная кампания начнётся уже с 1 июня. Поэтому готовиться к ней надо не только организаторам и родителям, но также надзорным, контролирующим службам, призванным следить за соблюдением всех действующих норм и правил. Ведь лето должно нас радовать. И пусть юные ленинск-кузнецкане станут здоровыми.

Решением коллегии утверждена муниципальная программа детского отдыха, принято соответствующее постановление администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа. В. ИВАНОВ.



Здравоохранение



Страница подготовлена при
поддержке управления здравоохранения

ВЕСНА ВРАСЛОХ НЕ ЗАСТАЛА

Подготовку к будущему паводку в подразделениях управления здравоохранения начали задолго до наступления теплых дней. В течение февраля крыши всех пятнадцати отдельно стоящих зданий были освобождены от снега, постоянно чистились отмостки, тротуары, подъездные дороги, колодцы, гидранты, проходы вдоль наружных теплотрасс. Здесь следили, чтобы не было наледи на тротуарах, не свисали с крыш сосульки.

Как обычно, для этих целей мы нанимали специальную технику: грейдеры, погрузчики, снегоочистительные машины, автовышки, грузовики. За зиму вывезли за город около 100 тонн снега.

В составе горбольницы № 1 имеется хозяйственная служба, которая назначена следить за порядком внутри помещений и снаружи. Более мелкие подразделения заключают договоры на уборку площадей с жилищно-коммунальными службами, на чьё территории располагаются. Но эти сил недостаточно, когда начинает пригревать солнце. С 1 апреля по 1 мая ежедневно после 14 часов работники медицинских учреждений выходят на борьбу с паводком. Мырыхим сугробы, разбрасываем снег, чтобы он лучше таял, не спрессовываясь в ледяной пласт. А в санитарные пятницы, которые уже стали традиционными, работы ведутся с наибольшей интенсивностью.

Так что к наступлению теплого времени строения и территории всех лечебно-профилактических подразделений города пришли в полном порядке. Кровли очищены, подвалы не затоплены, дорожки свободны от снега и льда. Так здесь бывает каждую весну, и традицию нарушать медики не собираются.

Г. КРЫЛОВА.

Главный специалист управления здравоохранения по вопросам строительства.



ГЛАВНАЯ задача нашего коллектива – помочь женщине выносить нормального здорового ребёнка. Кабинеты оборудованы всем необходимым; в этом большую помощь оказал в свое время национальный проект «Здоровье». В рамках его действия мы бесплатно получили аппарат УЗИ, колпак для раннего выявления предраковых и раковых проявлений, обновили мебель.

Итоги минувшего года показали, что коллектив лечебного учреждения со своей задачей справляется. Значительно снизилась перинатальная смертность, уменьшилось количество мертвороожденных малышей. Случаев прерывания беременности оперативным путем тоже стало меньше, благодаря профилактике, которую врачи и акушеры-

ки женской консультации ведут на участках.

Снизилось число случаев беременности среди подростков. В учебных заведениях совместно с работниками центра по профилактике СПИДа мы постоянно выступаем с лекциями и беседами, организуем «круглые столы». Подростковый гинеколог Т.Б. Перельгина проводит профосмотры старшеклассниц.

В городских семьях увеличилось число третьих и четвертых родов. Вообще, за последние несколько лет в среднем за год стало рождаться на 300–400 детей больше.

Кроме социальных условий, какая-то доля влияния и работников консультации способствовала этому демографическому позитиву. Беременные посещают школу будущих матерей, где акушерка ведет с ними беседы, знакомит со специальной литературой, демонстрирует фильмы. Социальный работник посещает их на дому, особое внимание уделяя семьям, которые принято считать неблагополучными. Кстати, «социальным» мамам, которым грозит лишение родительских прав, мы предлагаем бесплатное контрацептивирование. Ребенок должен рождаться в радости, расти и развиваться в благоприятных условиях. Только тогда мы получим нормальное поколение, за будущее которого не придется тревожиться. Надо отметить, что

в 2010 году не было ни одного случая отказа несовершеннолетних матерей от новорожденного ребенка. Выходит, все дети были желанными.

Работает наш коллектив в полную силу. Все врачи и акушерки имеют высшую профессиональную категорию. Одно плохо: у нас волюющий дефицит кадров. По числу населения положено иметь шесть врачей, а их в штате только пять. Не хватает акушерок. Консультации имеется достаточно оборудования, чтобы избежать очередей при осмотре, но некому работать на этой аппаратуре.

Но наши пациентки не остаются без присмотра. В 2010 году при областной больнице стал работать перинatalный центр, куда мы, если возникнет необходимость, направляем беременных женщин в сложных случаях. Там им в экстренном и плановом порядке оказывают помощь.

Таким образом, каждая женщина Ленинска-Кузнецкого может быть уверена: о ней позаботятся профессионалы. Помогут выносить и родить малыша, предотвратят нежелательную беременность. Ведь ее здоровье – это залог здоровья всей нации.

Л. МЯСНИКОВА.

Заведующая женской консультацией.
На снимке: Л.В. Мясникова готовится
к приему пациентов.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

ОЖЕНЩИНАХ – ЗАБОТА ОСОБАЯ

ки женской консультации ведут на участках.

Снизилось число случаев беременности среди подростков. В учебных заведениях совместно с работниками центра по профилактике СПИДа мы постоянно выступаем с лекциями и беседами, организуем «круглые столы». Подростковый гинеколог Т.Б. Перельгина проводит профосмотры старшеклассниц.

В городских семьях увеличилось число третьих и четвертых родов. Вообще, за последние несколько лет в среднем за год стало рождаться на 300–400 детей больше.

Кроме социальных условий, какая-то доля влияния и работников консультации способствовала этому демографическому позитиву. Беременные посещают школу будущих матерей, где акушерка ведет с ними беседы, знакомит со специальной литературой, демонстрирует фильмы. Социальный работник посещает их на дому, особое внимание уделяя семьям, которые принято считать неблагополучными. Кстати, «социальным» мамам, которым грозит лишение родительских прав, мы предлагаем бесплатное контрацептивирование. Ребенок должен рождаться в радости, расти и развиваться в благоприятных условиях. Только тогда мы получим нормальное поколение, за будущее которого не придется тревожиться. Надо отметить, что

в 2010 году не было ни одного случая отказа несовершеннолетних матерей от новорожденного ребенка. Выходит, все дети были желанными.

Работает наш коллектив в полную силу. Все врачи и акушерки имеют высшую профессиональную категорию. Одно плохо: у нас волюющий дефицит кадров. По числу населения положено иметь шесть врачей, а их в штате только пять. Не хватает акушерок. Консультации имеется достаточно оборудования, чтобы избежать очередей при осмотре, но некому работать на этой аппаратуре.

Но наши пациентки не остаются без присмотра. В 2010 году при областной больнице стал работать перинatalный центр, куда мы, если возникнет необходимость, направляем беременных женщин в сложных случаях. Там им в экстренном и плановом порядке оказывают помощь.

Таким образом, каждая женщина Ленинска-Кузнецкого может быть уверена: о ней позаботятся профессионалы. Помогут выносить и родить малыша, предотвратят нежелательную беременность. Ведь ее здоровье – это залог здоровья всей нации.

Л. МЯСНИКОВА.

Заведующая женской консультацией.
На снимке: Л.В. Мясникова готовится
к приему пациентов.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

ПОМОГИТЕ СВОЕМУ ОРГАНИЗМУ

С 23 по 30 апреля в нашем городе пройдет ежегодная Европейская неделя иммунизации. Ее цель – довести до сведения населения важность профилактической иммунизации, убедить людей в ее эффективности и безопасности.

Мы попросили заместителя начальника управления здравоохранения Наталью Аркадьевну Балдину рассказать, как будет проходить эта акция и к каким результатам она должна привести.

Акция эта в Ленинске-Кузнецком будет проводиться в четвертый раз. Она учреждена по инициативе Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), для того чтобы помочь проведениям вакцинаций избежать эпидемии тяжелых болезней. Существует национальный календарь профилактических прививок от угрозы: наиболее распространенных заболеваний: туберкулез, дифтерия, столбняк, корь, полиомиелит, краснуха, гепатит «В», паратит. В последнее время, к этому списку привился грипп. Желательно, чтобы как можно больше людей прошли вакцинацию. Хорошая иммунная прослойка у населения не позволит отдельным случаям заболевания стать причиной их опасного распространения.

Каким образом неделя иммунизации поможет в достижении этой цели? В течение ее будет активнее вестись вакцинация?

Вакцинация у нас ведется каждый день, постоянно. А в эти дни в детских и взрослых поликлиниках:

врачи будут разъяснять пациентам необходимость прививок, рассказывать, чем чреват отказ от них. В отделениях больниц, в школе молодой матери, в дошкольных и учебных заведениях, в производственных коллективах, выступят медицинские работники. Они расскажут о роли иммунизации в нашей жизни, ответят на вопросы. В эти фотографии отпечатано более двух тысяч листовок, призывающих людей не бояться иммунизации, которая проводится во имя их здоровья. Активисты из социального центра молодежи, которые всегда откликаются на общественно-значимые нужды, помогут и распространить. Будут также работать прививочные бригады.

Раз такая акция стала уже традиционной, можно сделать вывод, что она достигла ожидаемый эффект?

Время показало, что она себя оправдывает. Еще десять лет назад население безразлично отказалось от прививкам, а сегодня горожане сами звонят, просят проконсультировать по вопросам, ка-

гающимся этой темы. Свободные места вакцинации помогают избежать распространения многих тяжелых инфекций. Так, за прошедший год городские школы никак не заились из-за эпидемии гриппа. Гепатит «А» диагностируется очень редко. Две года не зарегистрировано ни единого случая краснухи, а ведь эта страшная болезнь приводит к рождению детей уродов, если перенес ее во время беременности. Намного улучшилась картина и по другим болезням, которые значатся в национальном календаре прививок.

Прививки обязательны для каждого гражданина, или это – его личное дело?

Здоровье человека – забота общественная. Но насилие приводит его никто не станет, нет такого закона. Родители могут отказаться от вакцинации ребенка до 15 лет. Но тогда у них возникнут трудности с устройством его в ясли, детсад, школу. Ему могут разрешить выехать на учебу, отдохнуть, участвовать в конкурсах предпринимательства города, области, страны. Те же трудности испытывают при устройстве на работу, выезд за границу. Поэтому, будучи привитым, он может являться источником опасности спасенного мира или, наоборот, стать жертвой инфекции,

против которой не имеет иммунитета. Вакцинация проводится бесплатно для пациента, факт, что причиняет отказа от нее у него просто не может быть.

А если у него имеется непереносимость к прививочным препаратам?

Такие случаи встречаются, но не часто. Тут ничего не поделаешь, просто человеку придется самому вернуться от заболевания. В основном многие ошибочно думают, что вакцинация противопоказана хронически больным людям, часто болеющим детям. Наоборот, им-то как раз и нужно усилить иммунитет, ослабленный постоянными недугами.

В нормальной практике следует вакцинировать человека каждый десять лет. А против клещевого энцефалита – раз в год. Последнее касается дачников и людей, чьи род занятий связан с выездом в лес.

Для человека нет на свете ничего дороже здоровья, и надо действовать всем, чтобы его сохранить. Поэтому тренировать вакцинации – это преступление перед собственным организмом. К счастью, с каждым годом таких «преступников» становится все меньше. А значит, население города в целом становится здоровее.

Беседовала Е. БЫРЦЕВА.

Проектирование завершается

Заканчивается работа над проектом капитального ремонта хирургического корпуса горбольницы № 1.

Городские власти изыскали средства на создание этого проекта, так как здание и прилегающая к нему площадь давно требуют обновления.

В ходе ремонта появилась необходимость перепланировки помещений, согласно современным требованиям, – сказала главный специалист управления здравоохранения по строительству Г.В. Крылова.

Намечается также строительство пристройки к приемному отделению, переустройство дворовой территории. Все это должно быть сделано в 2013 году, к моменту лицензирования больницы.

А разработка проекта должна завершиться к 1 июня текущего года. После этого проектная документация будет направлена на прохождение экспертизы. В. ГАЛДИНА

